

新时代 新征程 新伟业



不负韶华 融创未来



全媒体记者采访



报纸编辑部编审稿件



电视节目制作播控



广播电台播音



中国临夏网编辑优化栏目

(接2版)——采取“走出去”和“请进来”的方式,邀请中央和省级主流媒体新闻专家开展专题讲座培训,并分别前往山东、青海及兰州、张掖、甘南等地就建立信息互通、资源共享、宣传协作机制进行了考察学习,努力把临夏声音传得更开更广。

“移动优先”成为共识,“用户意识”深入人心,“爆款产品”屡屡刷屏……州融媒体中心“融”出了精气神,“融”出了战斗力,“融”出了新活力,一批“提笔能写,对镜能讲,举机能拍”的全媒体记者涌现出来,真正实现组织体系的重塑和再造,谱好了媒体融合发展的“实干曲”、走好“改革路”,交出了一份满意答卷。

唱响时代强音 不断提升临夏影响力传播力

散发淡淡墨香的《民族日报》、视听合一的《临夏新闻》让你尽知临夏大事,第一时间了解国内外形势;集多种形式于一体的临夏州融媒体中心 and 视听临夏公众号,讲述身边故事,让新闻离大家更近;全新改版的《中国临夏网》,栏目设置更加优化,不断满足着群众的新期待、新要求;《关注》《FM97.3》聚焦热点问题,积极回应社会关切……

在365个奔跑的日子里,我们认真贯彻习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述,全面深入学习贯彻党的二十大精神 and 全国宣传思想文化工作会议精神和始终坚守政治家办报、办台、办网,主动扛起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,坚持“内容为王”理念,紧紧围绕州上中心工作和重大活动,坚持内宣、外宣并举,在传播路径、传播效果上不断探索和创新,在融合发展中倡导乐学、乐业、乐活“三乐风尚”,践行“四力”,推出了一系列有高度、有深度、有亮度、有温度的新闻作品,增强了主流舆论的影响力、引导力,唱响了全媒体时代主流声音。

“内容为王”是媒体的内在生命逻辑,无论传播载体如何变化、传播技术如何发展,不变的是人民对优质内容的切实需求。这一年,牢记使命任务,以内容创新唱响时代强音。聚焦学习贯彻党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重大主题,持续办好《奋进新征程 创建新伟业》学习宣传贯彻党的二十大精神《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章》《凝神谋发展 实干兴陇原——“三抓三促”行动进行时》《结对帮扶 爱心甘肃》等专题专栏,先后刊播稿件7600多篇(条),让党的声音在临夏大地上“天天见”“天天新”“天天深”。

这一年,持续吹响发展号角,融媒声音越来越响亮。围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、项目建设、产业结构调整、和美乡村建设、文旅融合等重点任务,先后推出《大项目促进大发展》《擦亮“十有临夏”底色 叫响“兰州后花园”品牌》《文明汇聚 光耀河州》《走进和美乡村》《申创世界地质公园打造临夏走向世界的“金名片”》《东西协作新时代 济临携手新征程》等栏目,先后刊播稿件1.1万余篇(条),为经济社会高质量发展凝聚起强大正能量。

这一年,及时挖掘策划,打通宣传思想“最后一公里”。紧盯群众关注的教育、医疗、交通、住房、养老、就业等民生领域,开设《社区新观察》《临企风采》《文化临夏》《民生改善看临夏》《全力以赴保障群众就医用药需求》《花儿临夏 在河之州》《舌尖上的临夏》《法官大讲堂》等栏目,一批质量精良、反响强烈、传播广泛、契合用户需求的新闻产品不断涌现。

这一年,宣传更接地气,让花儿临夏品牌更亮。依托技术支持使创意设计落地,通过图文、视频、海报、H5、动漫、直播等网民喜闻乐见的报道形式,用风趣、幽默、地方特色的语言,进一步扩大了宣传流量,赢得了受众的关注和点赞,临夏州融媒体中心微信公众号、视频号、视听临夏、抖音号、快手号等新媒体平台发布各类报道1.9万篇,总浏览量达1.26亿人次,累计粉丝

量达51.5万,传播力、影响力得到大幅提升。

思维“活”起来、流程“快”起来、产品“新”起来、传播“广”起来……从“融合”到“融活”,州融媒体中心围绕重大事件、重大活动、重要时间节点,把握机遇,提前策划选题,主动介入采访,把握好“时度效”,让一个个临夏好故事、临夏好声音,在笔尖下述说,在镜头中回荡,占领了主流媒体新阵地,抢夺了网络话语权。

实现优势互补 让融合发展的信心更足

风起于青萍之末,浪成于微澜之间。从破冰起航,到稳健发力,临夏州融媒体中心历经“聚变”,一年中的每个日子,都是闪亮的日子。

《贯彻新发展理念 推进乡村振兴战略走深走实——脚足劲拉满弓 奋战“开门红”》《花儿临夏像“花儿”一样美》《临夏:塔吊林立 只争朝夕》《幸福中国——奋斗甘肃》临夏篇……过去一年,州融媒体中心充分发挥新闻宣传“桥头堡”、新闻创作“主力军”、新闻推送“联络站”作用,围绕“上大平台、上头条号、争先进位”的目标,积极与中央省级媒体建立良好的合作关系和通联机制,进一步强化外宣通联工作,全力开展新闻稿件上推和节目展播。截至目前,制作纪录片专题片23部,宣传临夏文旅文化等的短视频55条,上推的1088条(条)稿件在人民日报、新华社、中央电视台、甘肃日报、学习强国、今日头条等中央和省级媒体播发,对外宣传的“大合唱”让临夏更加出彩。

与此同时,通过更新运营理念,更多地结合社会资源,构建综合服务平台。在宣传部门的指导下,先后举办和承办了《山河为证》纪录片、《花儿临夏》丛书、《史前文化临夏论坛成果集》《悦听临夏好歌集》发布会和“学思践悟新思想 砥砺奋进新征程”庆祝审计机关成立40周年活动,举办了“临夏州宣传系统干部能力素质提升培训班”“遇见花儿临夏 走进在河之州”临夏州“移动杯”文化旅游短视频征集大赛、“国网甘肃省电力公司2023年‘最美奋斗者’先进典型事迹宣讲会”等活动,以直播、新闻报道、短视频等方式放大了传播效应,取得了较好的社会影响力,形成了“新闻+政务、服务、商务”的媒体融合新优势,实现主流舆论传播力和服务能力的双提升。

用户在哪里,受众在哪里,宣传报道的触角就伸向哪里,宣传思想工作的着力点和落脚点就放在哪里。一年来,州融媒体中心从“融”而行,硕果盈枝,精彩不断。

融合报道《照片背后这十年》荣获甘肃省新闻奖一等奖,报纸消息《我州研发成功赤松茸液体菌种》、电视消息《山区孩子的“筑梦乐队”》《东乡贡羊戴上了“智能耳标”》、报纸通讯《“线上认养”模式助推“东乡贡羊”走向全国》、新闻专题《牛羊产业发展的“广河样板”》、典型报道《残奥季军李甜甜:冰雪间演绎生命的精彩》、融合报道《“别看它只是一只羊”》等作品荣获甘肃省新闻奖三等奖;《民族日报》推出的《河州文摘》《十有临夏》《“三抓三促”行动走深走实》受到甘肃省新闻出版局审读报告通报表扬;电视新闻部被共青团甘肃省委授予“青年文明号”称号;中国临夏网获评甘肃省文明网站平台。

一年的时间说长不长,说短不短;长,可以长得让一群充满理想的人们又重新认识了彼此;短,可以短到那些筚路蓝缕并肩奋斗的记忆仿佛就在昨天……这一年,临夏州融媒体中心奋楫而笃行,蹄疾而步稳,奏响了传统媒体与新兴媒体的“交响乐”。

回首过去,我们心怀坦荡;立足今日,我们胸有成竹;展望未来,我们信心百倍。站在新的起点上,临夏州融媒体中心将紧紧围绕媒体改革的总目标,不负韶华、融创未来,后浪和前浪一起奔涌,网上和网下同频共振,以肩上担责、眼里闪光、心中燃火、手上有活、脚下留印的新时代媒体人,不断扩大“花儿临夏 在河之州”品牌的影响力。



新媒体编辑部制作新闻产品



广告部工作人员在商讨广告经营



文字记者在学习



电视新闻播音



群众在阅读《民族日报》